

Крыша поехала – в СИЗО. Как четыре начальника новосибирского ОБЭП и горный бизнес прикрывали

Ну, чистый Лас-Вегас! Уже даже несмешно: сразу четверо высокопоставленных полицейских попались на взятках, которые они получали от владельцев подпольных казино. Первым из комфортной квартиры в следственный изолятор переехал замначальника отдела экономической безопасности и противодействию коррупции УМВД Новосибирска Дмитрий Шило. Процесс закрыли для общественности и СМИ, правда, несколько минут для общения с задержанными у журналистов все-таки было.

«Будут исследоваться, оглашаться копии материалов уголовного дела, которые представляют собой тайну следствия. Эта тайна следствия относится к иной охраняемой законом тайне. В соответствии с УПК имеются основания рассмотреть данное ходатайство именно на закрытом судебном заседании», – отмечает новосибирская «Комсомольская правда» со ссылкой на сотрудника Следкомитета.

Шило в ОБЭ не утаишь

Чуть позже компанию ему составили: бывший начальник всего ОБЭБиПК УМВД по Новосибирску Андрей Хомин, начальник отделения экономической безопасности и противодействия коррупции по Заельцовскому району Максим Абрамов и начальник Ленинского подразделения УЭБиПК Денис Фетисов. Что известно об этих офицерах?

Начнем с Дмитрия Шило. Оказалось, что эта фамилия встречается в Новосибирске не так уж и редко. Самый знаменитый, это, конечно – Ростислав Шило, именем которого назван зоопарк. А еще у Дмитрия оказался однофамилец и коллега по полицейскому цеху – Сергей Шило, у которого в свое время тоже имелись проблемы с властями. В 2016 году Владимир Путин снял полковника Сергея Шило, служившего начальником следственного управления ГУ МВД по Новосибирской области, с должности.

Правда, наскосячил не он сам, а его отпрыск. Сын полковника получил в этом же году шесть лет колонии за разбойное нападение и причинение средней тяжести вреда здоровью. И тем самым снял с папы погоню, хотя тот работал в МВД с 1991 года. В СМИ, особенно федеральных, кстати, их уже начали путать, что неудивительно. Оба ведь из Новосибирска и оба имеют отношение к высокопоставленным правоохранителям. Возможно, родственники, но это только предположение, доказательств тому пока нет.

Что касается Дмитрия Шило, то о нем в сети информации немного. Либо хорошо скрывался, либо информацию своевременно «зачистили» сразу после ареста офицера. Известно только, что он родился в рабочем поселке Краснозерское Новосибирской области, прописан в общежитии на Красном проспекте, женат, имеется несовершеннолетний ребенок. Шило инкриминируют получение взятки. Адвокат ходатайствовал о домашнем аресте, но сторона защиты приняла решение оставить офицера в СИЗО до 20 ноября 2023 года.

«Я против, чтобы СМИ присутствовали. Соответственно, ходатайство следователя поддерживаю», – успел он сказать журналистам «КП-Новосибирск» до закрытия процесса.

Эх,
Александр,



Александр!

Следующий постоялец, с которым поздоровался следственный изолятор, был Андрей Хомин. Силовики его буквально сняли с трапа самолета, прилетевшего из Москвы рано утром. В марте 2023 силовик ушел на пенсию, видимо, чувствуя, что земля горит у него под ногами, но ареста избежать не удалось. Информацию о его участии в преступной схеме следователям «слил» задержанный зимой прошлого года Александр Умеров, возглавлявший ОЭБиПК по Центральному району. Эту операцию позже назвали одной из самых закрытых, некоторые детали и подробности захвата полицейского не знали даже непосредственные участники задержания Умерова.

Внимание к персоне Александра Умерова привлекли московские блогеры, приехавшие в Новосибирск прощупать обстановку на предмет наличия подпольных казино. Эта группа молодых людей путешествует по городам и регионам с совершенно конкретной целью: выяснить, как в России обстоят дела с игорным бизнесом. В сети даже имелась информация о том, что новосибирские правоохранители были в курсе приезда столичных «засланных казачков» и планировали контролировать их расследование. Но все пошло не так.

«Каким-то образом блогеры ушли от своих кураторов и наснимали бомбовый контент: мол, Новосибирск – это «Сибирский Лас-Вегас», игровые автоматы на каждом шагу. Эта информация легла на стол руководству МВД в Москве, после чего началась активная проработка новосибирских силовиков», – писал ngs.ru со ссылкой на собственный источник, близкий к правоохранительным органам.

В итоге операцию по задержанию сибирского офицера разрабатывали сотрудники московского управления собственной безопасности, которые привлекли к работе коллег из Барнаула, а не новосибирцев, опасаясь утечки информации. Сразу после ареста Александр Умеров ушел «в глухую несознанку», отказавшись давать показания. За все время нахождения под стражей ему четыре раза продлевали срок ареста. По версии следствия, Умеров получал по несколько сотен тысяч рублей ежемесячно за «крышевание» подпольного казино, одним из которых владел предприниматель Владимир Костюченко. В «урожайные» месяцы сумма подношений могла достигать до миллиона рублей. А таких казино в сети под «крылом» Умерова имелось целых пять. Очень нехилый навар получался. В августе 2023 года полицейский наконец-то заговорил.

Страшный «недокомплект»

По Максиму Абрамову найти конкретику пока не удалось, возможно, информация появится позже. Что касается задержания Дениса Фетисова, то тут не обошлось без мелодрамы. Почти как в кино... Бывшего руководителя ОЭБиПК по Ленинскому району Дениса Фетисова привезли в суд отдельно, на пару часов позже остальных.

«Он был более словоохотлив, но отметил, что устал от разговоров. В коридоре его ждала девушка, которая отрицала, что кем-то приходится бывшему оперуполномоченному. Однако когда ей удалось переговорить с экс-полицейским с глаза на глаз, она заявила, что будет его ждать. «Ждать придётся долго», – обронил фразу Денис Фетисов. Уже перед тем, как его конвой увёл из зала заседания, он рассказал бывшим коллегам, дежурившим в суде, что в подразделениях ОЭБиПК Новосибирска сейчас страшный недокомплект», – пишет СИБ.ФМ.

Расследование продолжается. Но уже сейчас можно говорить о том, что, несмотря на многочисленные аресты коллег правоохранителей в более ранние годы, ничего не меняется. Взятничество, похоже, третья беда в России после дорог и дураков. А точнее – первая, ибо круговую поруку никто не отменял.

«Брали, берут и будут брать. Те, кто отказываются, либо очень быстро уходят в другие структуры, либо рискуют получить пулю в лоб. Потому что «рулят» этим процессом не в регионах, а люди, сидящие очень высоко и имеющие власть. Часто это выходцы из криминальных структур, успевших обрести цивилизованный вид и получить депутатский мандат. Но волк даже в дорогой «шкуре» от «Версаче» останется волком. Менять нужно саму систему, но, увы, думаю, это произойдет нескоро. На это нужны ресурсы – финансовые, человеческие и законодательные, а с этим у нас пока туго. Так что Фатеев все правильно сказал относительно «страшного недокомплекта», – поделился с Бабром собственный источник.

Редакция следит за развитием ситуации.

Фото: sun9-40.userapi.com

Автор: Анна Леро © Babr24.com КРИМИНАЛ, СКАНДАЛЫ, РАССЛЕДОВАНИЯ, НОВОСИБИРСК 👁 39102
26.09.2023, 16:21 📄 374

URL: <https://babr24.com/?IDE=251355> Bytes: 7273 / 7018 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Леро**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)